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https://www.100test.com/kao_ti2020/640/2021_2022_2004_E5_B9_

B4_E7_BB_8F_c49_640328.htm 一、单项选择题（共70题，每

题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意） 1.我国社会

主义经济制度建立之后，社会的主要矛盾已转变为（ ）。 A.

社会经济体制与市场经济体制两种经济体制之间的矛盾 B.人

民日益增长的物质文化需要与落后的生产力之间的矛盾 C.无

产阶级与资产阶级两个阶级之间的矛盾 D.社会主义和资本主

义两条道路之间的矛盾 参考答案：B 解析：社会主义经济制

度的建立，标志着新的社会矛盾的产生，即B所述。这个主要

矛盾贯穿于我国社会主义初级阶段的整个过程和社会生活的

各个方面。 2.社会主义初级阶段实行以按劳分配为主体，多

种分配方式并存的分配制度，是为了（ ）。 A.拉开收入差距

B.与较低的生产力水平相适应 C.适应多元所有制结构的要求

D.满足不同阶层社会成员的物质文化需要 参考答案：C 解析

：见教材第18页第三段。这也是课后习题第五题的内容。 3.

社会主义市场经济体制是指在社会主义公有制的基础上，使

市场在社会主义国家宏观调控下对资源配置起（ ）作用的经

济体制。 A.统治性 B.决定性 C.辅助性 D.基础性 参考答案：D 

解析：见教材第21页关于社会主义市场经济体制的定义。 4.

某种商品的市场需求是指消费者对该商品（ ）的数量。 A.愿

意购买 B.实际购买 C.有支付能力 D.愿意且能够购买 参考答案

：D 解析：见教材第21页关于市场需求的定义。 5.我国加入

世界贸易组织后，调节进出口贸易数量、结构和水平和主要

手段将是（ ）。 A.利率 B.关税 C.价格 D.配额 答案：B 6.依照



《中华人民共和国公司法》的规定，股份有限公司以（ ）对

公司债务承担责任。 A.公司全部财产 B.投资人全部个人财产

C.全体股东所持公司股份 D.全体股东原始出资额 参考答案

：A 解析：股份有限公司是指由5名以上的发起人通过发起设

立或募集设立的方式所设立，其全部资本分为等额股份，股

东以其所持股份为限对公司承担责任，公司以其全部资产对

公司的债务承担责任的公司。教材第31页。 7.在实施现代企

业制度的过程中，确立企业法人财产权的目的包括： A.确保

企业所有者能够获取利润 B.有利于政府对企业的监管 C.简化

企业注册登记程序 D.使法人企业具备存在的基础 参考答案

：D 解析：法人财产权的确立具有重要意义，见教材第33页

。 8.在社会主义经济建设中，积累基金是由几个部分构成的

，在下列选项中，属于积累基金的是（ ）。 A.非生产性基本

建设基金 B.社会消费基金 C.国家管理基金 D.劳动报酬基金 答

案：A 9.我国实行对外开放，必须坚持以（ ）为基础和前提

。 A.利益均等 B.利益最大化 C.相互促进 D.自力更生 答案：D 

解析：见教材第50页。对中国这样的社会主义发展中大国而

言，不能靠对外剥削和掠夺来发展自己的经济，不能完全依

赖外国的力量实现现代化，只有主要依靠自己的力量才能建

设一个社会主义现代化强国。考察了考生对扩大对外开放与

坚持自力更生的关系这一知识点的认识。 10.设立合资经营企

业、合作经营企业是我国利用外资的两大方式之一，这类外

资（ ）。 A.对国际收支平衡不产生影响 B.不构成对外债务 C.

一定要承担偿还义务 D.要用外汇或出口产品偿还本金和利息 

答案：B 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


